

ПРОТОКОЛ № 2

заседания районного
межведомственного совета
по правам инвалидов (далее –
межведомственный совет)

26.06.2024

Председатель районного межведомственного совета – Землянухина А.В.
Секретарь районного межведомственного совета – Лапаник И.Г.

Члены районного межведомственного совета:

Александрова О.Н., Варавко Ю.А., Логвин И.М., Миканович О.П.,
Молокович И.В., Мурашко А.В., Романчук И.А., Сергейчик И.Н.,
Старовойтова Е.П.

СЛУШАЛИ:

1. Шатило П.Г., главного врача учреждения здравоохранения
«Осиповичская центральная районная больница».

*О повышении качества медицинской помощи детям
с инвалидностью.*

В учреждении здравоохранения «Осиповичская центральная районная больница» (далее – УЗ «Осиповичская ЦРБ») работает служба раннего вмешательства. Дети раннего возраста направляются в Областной ресурсный центр раннего вмешательства. Информация о детях, признанных инвалидами, с согласия родителей передается в государственное учреждение образования «Осиповичский районный центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации» (далее – ГУО «Осиповичский районный ЦКРОиР»), учреждение «Осиповичский районный центр социального обслуживания населения» (далее – учреждение «Осиповичский РЦСОН»), отдел по образованию райисполкома.

Разработан совместный межведомственный план взаимодействия учреждения «Осиповичский РЦСОН» и ГУО «Осиповичский районный ЦКРОиР», в который включен алгоритм перехода выпускников (детей-инвалидов) ГУО «Осиповичский районный ЦКРОиР» в учреждение «Осиповичский РЦСОН».

Специалистами ГУО «Осиповичский районный ЦКРОиР» проводится информирование семей, воспитывающих детей-инвалидов, о правовых гарантиях через сайт, а также в ходе посещения семей на дому.

На сайте УЗ «Осиповичская ЦРБ» размещена «Ресурсная карта помощи» с контактной информацией об оказании экстренной психологической помощи.

Семьям, оказавшимся в кризисной ситуации в связи с рождением (с заболеванием) ребенка с особенностями психофизического развития (далее - ОПФР) и/или инвалидностью, оказывается необходимая медицинская помощь. Дети поступают под наблюдение медицинских работников педиатрического отделения УЗ «Осиповичская ЦРБ», составляется индивидуальный план диспансеризации с комплексом обследований. Семье оказывается необходимая психологическая и социально-педагогическая помощь. В районной поликлинике УЗ «Осиповичская ЦРБ» работает психолог.

18 детей-инвалидов направлено и прошли стационарный этап медицинской реабилитации.

2. Сергейчик И.Н., начальника отдела по образованию райисполкома;

Романчук И.А., начальника отдела культуры райисполкома;

Мурашко А.В., заведующего сектором спорта и туризма райисполкома;

Юрковец А.В., заведующего отделением социальной помощи на дому учреждения «Осиповичский районный центр социального обслуживания населения».

О создании условий и расширению участия инвалидов в туристических, спортивных и досуговых мероприятиях.

В учреждениях образования района проводится определенная работа по досуговой занятости детей с ОПФР, в том числе с инвалидностью, и включению их в посильную совместную со здоровыми сверстниками деятельность, такую, как спортивно-массовые мероприятия, концертно-развлекательные программы, благотворительные акции и т.п.

Ежегодно проводятся мероприятия, посвященные Дню инвалида, районный новогодний праздник для детей-инвалидов, развлекательно-игровые программы, мероприятия, посвященные государственным праздникам, праздничным дням, памятным и праздничным датам.

Подходящими площадками для инклюзии детей с ОПФР, в том числе с инвалидностью, являются учреждения дополнительного образования. Налажено взаимодействие с ГУК «Многопрофильный молодежно-подростковый Центр «Ровесник» по месту жительства (игровые программы, совместные экскурсии), УО «Осиповичский районный физкультурно-спортивный клуб «Олимпия» (спартакиады, спортивные игры), ГУДО «Осиповичский районный ЦТДиМ».

На базе физкультурно-оздоровительного комплекса «Жемчужина» в декабре 2023 года проведен спортивный инклюзивный турнир по аэрохоккею при участии волонтеров отряда ОО РК «БРСМ» «Доброе

сердце» и воспитанников ГУО «Осиповичский районный ЦКРОиР», в марте 2024 – праздник «Масленица у нас в гостях» (совместное мероприятие с учащимися УО «Осиповичская государственная специальная общеобразовательная школа-интернат для детей с нарушениями функций опорно-двигательного аппарата» и воспитанниками ГУО «Осиповичский районный ЦКРОиР»).

В учреждениях образования района проходят акции, встречи, информационные часы и иные тематические мероприятия, направленные на формирование толерантного отношения к детям-инвалидам (акции «Наша сэры – хворым дзеям», «Доброе сердце», тематические часы информирования «Он такой же, как и ты» и др.). Волонтерским отрядом «Доброе сердце» ГУО «Средняя школа № 4 г. Осиповичи» проведены акции «Тепло детских сердец», «Чудеса на Рождество», конкурс рисунков «Путь добра».

В учреждениях дошкольного образования проводятся музыкальные праздники, физкультурные развлечения, выставки работ воспитанников.

Проводятся мероприятия по профилактике употребления психоактивных веществ, раннего начала половой жизни, распространения ВИЧ-инфекции, формированию навыков здорового образа жизни иуважительного отношения к правам инвалидов (акции, беседы, уроки здоровья, диспуты, видеолектории и т.д.).

Учащиеся ГУО «Осиповичский районный ЦКРОиР» принимают участие в областных конкурсах «Вяселкавы карагод», «Невозможное возможно», «Усе разам». В сентябре 2023 года учащиеся приняли участие в областном конкурсе «Усе разам» по развитию двигательной активности и были отмечены дипломом «Самые креативные».

В учреждениях образования района организована работа по различным направлениям дополнительных образовательных услуг: художественный профиль, декоративно-прикладное творчество, социально-педагогический профиль, культурно-досуговый профиль, театральное направление, музыкальное направление, технический профиль, физкультурно-спортивный профиль, туристско-краеведческий профиль.

Ежегодно на базе ГУО «Осиповичский районный ЦКРОиР» организована работа оздоровительного лагеря для детей-инвалидов и детей с тяжелыми и (или) множественными нарушениями в развитии, где проходят оздоровление в каникулярное время до 8 детей. В летний период проходят оздоровление в пришкольных лагерях до 300 детей с ОПФР.

Отделом культуры райисполкома информирование людей с инвалидностью о предстоящих мероприятиях осуществляется с использованием сети интернет, рассылки афиш мероприятий на электронную почту учреждений, осуществляющих работу

с инвалидами (учреждение «Осиповичский РЦСОН», спецшкола-интернат и др.), путём персонального приглашения инвалидов по телефону.

В 2024 году государственным учреждением культуры «Централизованная клубная система Осиповичского района» проведено 2488 мероприятий (1281 участник), из них 47 мероприятий с участием людей с инвалидностью (424 участников).

В текущем году для посетителей учреждения «Осиповичский РЦСОН» специалистами районного Центра культуры и досуга проведено 3 мероприятия, на которых присутствовало 338 человек, из них 288 людей с инвалидностью.

В государственном учреждении культуры «Централизованная клубная система Осиповичского района» организованы и действуют 211 клубных формирований, посещение которых осуществляется бесплатно для всех желающих, в том числе для инвалидов. В настоящее время люди с инвалидностью посещают народный театр «Надежда» районного Центра культуры и досуга, диско-клуб «Ритм» Ковгарского сельского клуба, инклюзивную студию керамики «Коловрат», кружок «Керамічны сувенір» районного Центра народных ремёсел и декоративно-прикладного искусства.

Учреждение культуры «Осиповичский районный историко-краеведческий музей» сотрудничает с отделением социальной реабилитации, абилитации инвалидов и дневного пребывания для граждан пожилого возраста учреждения «Осиповичский РЦСОН» (далее – ОСРАИиДПГПВ) и ГУО «Осиповичский районный ЦКОиР». Для инвалидов, посещающих ОСРАИиДПГПВ, и воспитанников спецшколы организуются отдельные экскурсии и посещение выставок, а также устраиваются выставки их творческих работ в музее.

В 2024 году музей организовал 2 выставки творческих работ инвалидов, посещающих ОСРАИиДПГПВ («Новогодние фантазии», «Краски весны»).

Посещение всех музеиных мероприятий для инвалидов является бесплатным, в том числе и коммерческих выставок.

В библиотеках района осуществляется целенаправленная работа по созданию условий социокультурной реабилитации инвалидов и интеграции их в жизнь общества.

Информация для посетителей на информационных стенах библиотек расположена в доступных для ознакомления местах. На сайте библиотечной сети, на страницах социальных сетей библиотек размещается информация о проводимых мероприятиях. Сайт библиотечной сети имеет версию для слабовидящих читателей.

В городской библиотеке № 2 для слабовидящих пользователей организовано рабочее место и установлена специальная компьютерная

программа для незрячих и слабовидящих читателей. Ежегодно услугой пользуется до 15 пользователей с инвалидностью.

Для районной библиотеки и городской библиотеки № 2 с целью обслуживания инвалидов, приобретены мультимедийные плееры «Webbox3», которые позволяют пользователям слушать различные информационные и развлекательные ресурсы через интернет, а также с usb- носителей.

Для лиц с инвалидностью в библиотеках сети имеется 2011 экз. озвученной литературы на компакт-дисках. За 2023 - 2024 годы выдано 98 экземпляров компактдисков и электронных документов.

В каждой библиотеке района для обслуживания людей с инвалидностью, не имеющих возможности посещать самостоятельно библиотеки, но интересующихся книгой, организован нестационарное обслуживание на дому. В районе таким обслуживание в 2023 году охвачено 26 человек, в 2024 году – 24. Выдано 1822 экземпляра литературы.

В 2023 - 2024 годах в библиотеках сети состоялось 67 мероприятий с участием инвалидов, присутствовало 265 человек.

В 2023 году городской библиотекой № 2 в ОСРАИиДПГПВ организован клуб общения «Калейдоскоп».

В секторе по обслуживанию детского читателя городской библиотеки № 1 работает клуб по интересам для родителей и детей-инвалидов «Доброе сердце».

В районе созданы определенные условия для занятий физической культурой для людей с инвалидностью.

В ГУ «Осиповичский районный ФСК «Олимпия» на базе ФОК «Жемчужина» функционирует группа для инвалидов по плаванию, в которой занимается 10 человек.

В районном отделении общественного объединения «Белорусская федерация шахмат» занимается 3 инвалида по зрению.

Ежегодно на базе ФОК «Жемчужина» проводятся соревнования для инвалидов по настольному теннису, дартсу, аэрохоккею, шашкам и шахматам.

В свободном и бесплатном доступе имеются площадки с уличными тренажерами, расположенные в городском парке г.Осиповичи и на территории ФОК «Юность», где люди пожилого возраста и инвалиды могут использовать их для спортивного досуга.

В мае 2024 года состоялось торжественное открытие многофункциональной площадки в рамках республиканского социального проекта Президентского спортивного клуба по поддержке спорта и здорового образа жизни «Спорт для всех», которая включает зону для людей с инвалидностью.

Учреждением «Осиповичский РЦСОН» проводится работа по созданию условий и расширению участия инвалидов в туристических, спортивных и досуговых мероприятиях.

В целях сохранения и укрепления здоровья людей с инвалидностью, формирования ценностного отношения к своему здоровью в учреждении «Осиповичский РЦСОН» работает клуб «За здоровый образ жизни».

Ежедневно в будние дни организована работа курса «Адаптивная физическая культура».

В августе 2023 года ОСРАИиДПГПВ, представив проект «Путь к здоровью без границ», приняло участие в областном конкурсе проектов, реализуемых в рамках мероприятий государственного профилактического проекта «Здоровые города и поселки». Цель проекта: внедрение форм физической активности в повседневную жизнь инвалидов и воспитание повседневного здорового образа жизни людей с инвалидностью, как позитивный пример в обществе. В номинации «Лучший проект/инициатива по развитию физической активности среди населения» проект занял первое место.

Ежегодно в августе месяце команда инвалидов, посещающих ОСРАИиДПГПВ, принимает участие в туристско-прикладном многоборье для людей с инвалидностью «Турслет», которое проходит в г.Бобруйске.

В 2024 году люди с инвалидностью, посещающие ОСРАИиДПГПВ, приняли участие в 23 культурно-досуговых мероприятиях (мастер-классы и выставки районного Центра народных ремесел и декоративно-прикладного искусства, ГУО «Музыкальная школа № 1»; информационные мероприятия «В гармонии с самим собой», «Конституция – наш основной закон страны», «В экологию через книгу», проводимые филиалом «Городская библиотека № 2» и др.).

Ежегодно творческие работы людей с инвалидностью представляются на выставках УК «Осиповичский районный историко-краеведческий музей» («Мир моего творчества», «Весенний калейдоскоп»).

Инвалиды ОСРАИиДПГПВ являются активными участниками дистанционных творческих конкурсов и марафонов, организованных территориальными центрами социального обслуживания населения Могилевской и Минской областей («Зимнее волшебство», «Веселая масленица», «Пасха – радость нам несет», «Пасхальные мотивы», «Квітней Беларусь!», «И Победа одна на всех!» и др.).

Инвалиды ОСРАИиДПГПВ ежегодно посещают инклюзивную ярмарку талантов «Под созвездием добра» в г.Бобруйске.

Учреждение «Осиповичский РЦСОН» является одним из организаторов проведения межрегионального инклюзивного фестиваля «В кругу друзей».

3. Старовойтову Е.П., начальника управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома.

О выполнении протоколов межведомственного совета.

Ответственными исполнителями проводится работа по выполнению протоколов межведомственного совета. Невыполненных поручений нет.

* 4. Старовойтову Е.П., начальника управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома.

О выполнении запланированных на 2024 год мероприятий по созданию доступной среды в рамках Государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы.

На 2024 год Мероприятиями по реализации в Осиповичском районе подпрограммы 2 «Доступная среда жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц» Государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы запланировано создание доступной среды на объектах социальной инфраструктуры (Осиповичский райисполком, Дарагановская больница сестринского ухода УЗ «Осиповичская ЦРБ»), обустройство тротуаров по ул.Октябрьской в г.Осиповичи (1159 кв.м.), пешеходного перехода.

В настоящее время проводятся работы по оборудованию безбарьерной средой здания райисполкома, Дарагановской больницы сестринского ухода УЗ «Осиповичская ЦРБ».

5. Старовойтову Е.П., начальника управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома.

О выполнении постановления Совета Министров Республики Беларусь от 10.11.2022 № 760 «Об автоматизированной информационной системе по учету доступности объектов социальной инфраструктуры».

РЕШИЛИ:

1. Информацию Шатило П.Г. о повышении качества медицинской помощи детям с инвалидностью принять к сведению.

1.1. УЗ «Осиповичский ЦРБ» (Шатило П.Г.) совместно с заинтересованными принимать исчерпывающие меры по раннему выявлению заболеваний у детей.

Срок исполнения – постоянно.

1.2. ГУО «Осиповичский районный ЦКРОиР» (Дубинчик И.А.), учреждению «Осиповичский РЦСОН» (Вирмаускене И.И.) усилить работу по межведомственному взаимодействию при переходе выпускников

ГУО «Осиповичский районный ЦКРОиР» в учреждение «Осиповичский РЦСОН», принятию мер в решении вопросов, возникающих при обеспечении преемственности.

Срок исполнения – постоянно.

2. Информации Сергейчик И.Н., Романчук И.А., Мурашко А.В., Юрковец А.В. о создании условий и расширению участия инвалидов в туристических, спортивных и досуговых мероприятиях принять к сведению.

2.1. Отделу по образованию райисполкома (Сергейчик И.Н.), отделу культуры райисполкома (Романчук И.А.), сектору спорта и туризма райисполкома (Мурашко А.В.), учреждению «Осиповичский РЦСОН» (Вирмаускене И.И.) активизировать информационно-разъяснительную работу по вовлечению инвалидов в туристические, спортивные и досуговые мероприятия.

Срок исполнения – постоянно.

2.2. Отделу по образованию райисполкома (Сергейчик И.Н.) увеличить процент вовлеченности детей с ОПФР в совместную со сверстниками досуговую, спортивную деятельность.

Срок исполнения – постоянно.

3. Информацию Старовойтовой Е.П. о выполнении запланированных на 2024 год мероприятий по созданию доступной среды в рамках Государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы принять к сведению.

3.1. Райисполкуму (Даненков Ю.А.), отделу архитектуры и строительства райисполкома (Молокович И.В.), отделу жилищно-коммунального хозяйства райисполкома (Подлипская Н.Н.), УЗ «Осиповичская ЦРБ» (Шатило П.Г.), Осиповичскому унитарному коммунальному предприятию жилищно-коммунального хозяйства (Кулаковский Д.О.) принять меры по выполнению работ по созданию доступной среды на запланированных объектах.

Срок исполнения – 01.12.2024.

4. Информацию Старовойтовой Е.П. о выполнении постановления Совета Министров Республики Беларусь от 10.11.2022 № 760 «Об автоматизированной информационной системе по учету доступности объектов социальной инфраструктуры» принять к сведению.

4.1. Управлению по труду, занятости и социальной защите райисполкома (Старовойтова Е.П.), отделу экономики райисполкома (Александрова О.Н.), отделу по образованию райисполкома (Сергейчик И.Н.), отделу культуры райисполкома (Романчук И.А.), отделу архитектуры и строительства райисполкома (Молокович И.В.), отделу

жилищно-коммунального хозяйства райисполкома (Подлипская Н.Н.), сектору спорта и туризма райисполкома (Мурашко А.В.), УЗ «Осиповичская ЦРБ» (Шатило П.Г.), учреждению «Осиповичский РЦСОН» (Вирмаускене И.И.) принять меры по выполнению постановления Совета Министров Республики Беларусь от 10.11.2022 № 760 «Об автоматизированной информационной системе по учету доступности объектов социальной инфраструктуры».

Срок исполнения – в установленные сроки в постановлении Совета Министров Республики Беларусь от 10.11.2022 № 760 «Об автоматизированной информационной системе по учету доступности объектов социальной инфраструктуры».

Председатель
межведомственного совета

Секретарь
межведомственного совета



А.В.Землянухина

И.Г.Лапаник